

一些机构声称1000元左右就可消除一条征信逾期记录，并索要个人敏感信息配合相关工作

失信人花钱就能“洗白”？

阅读提示

近年来，一些不法分子利用部分信用主体急于消除不良征信记录的心理，以“征信修复、洗白、铲单”、“征信异议投诉咨询、代理”为名行骗。这不仅扰乱了国家金融经济秩序，还造成了对个人信息的严重侵犯。

随着“让失信者寸步难行”逐渐变成现实，一些人做起了消除不良征信记录的“生意”。然而，失信痕迹真的可以花钱抹掉吗？《工人日报》记者对此展开了调查。

绝非靠“人情”就可实现

“消征信逾期记录，不成不收费”“逾期还款不要慌，用这个方法轻松搞定”……记者以“征信逾期”“征信修复”等为关键词上网搜索，发现不少类似广告。

记者联系了数家号称能“修复征信”的机构，有部分机构表示，“以前有此业务，现在由于监管变严，不对外接单了”；还有一些机构仍然承诺可以处理征信逾期，“信用卡逾期比较麻烦，银行每月上报一条记录，消除一条价格在1000元左右，网贷逾期处理便宜一些，具体收费，需要你先提供征信报告”。

如果委托机构帮助“修复征信”，则还需提供银行卡号、身份证复印件正反面，并将实名制手机卡交由机构使用。对此，机构的解释是：“我们会有专人帮你接听银行电话。”

中南财经政法大学金融学院副教授肖春海介绍说，这些机构的套路基本可以分成两大类：一种是编造理由，伪造有关材料、公章向银行提出异议申请，如果银行拒绝，则

进一步闹访、纠缠；另一种是以加盟、培训为名收取学费。他强调，一些机构会宣称和银行高管关系密切，但修改征信信息不仅在银行内部有非常规范的流程，还要受到金融监管机构的严格监管，绝非靠“人情”就可实现。

采访中，某机构承认采用的方法是编造理由，但坚称“操作流程是正规合法的”。对此，北京市东卫律师事务所律师王玮琨提醒说，所谓的“正规合法”只是为了欺骗信用主体所采用的一套说辞，使其陷入错误认识从而方便行骗。

在近期中国人民银行重庆营管部公布的典型案例中，杨某出于对信用卡逾期记录导致无法贷款买房的担忧，找到了从事“征信修复”的中介朱某，朱某教唆杨某以“受疫情影响失去收入来源”为由申请征信异议，并向金融机构提交虚假材料，金融机构在核实过程中发现异常，最终杨某因伪造企业证明用以修改个人银行征信不良记录，被处以行政拘留处罚。

信用主体渴望消除不良征信记录

今年5月9日，甘肃兰州的一位女士接

到自称某金融公司的客服打来的电话，以她存在不良征信记录需要消除为由，诱导她下载某贷款APP并借款，该女士借款后向对方提供的账户转账约13万元，后意识到被骗报警。甘肃省反诈中心近日对“征信修复”诈骗作出重要预警，凡是自称贷款平台客服、金融公司客服提供消除不良征信记录的，都是诈骗！

针对“征信修复”诈骗现象，肖春海分析认为，从客观上看，一方面，在为惩戒的同时激励企业纠偏，有关规定允许企业对失信行为进行“信用修复”，一些机构故意混淆“信用修复”和“征信修复”的概念，进行行骗；另一方面，为强化金融对疫情防控的支持，受疫情影响的特定群体可以提出逾期征信记录调整申请，机构借此“钻空子”，编造相关理由提出征信异议。

“存在征信不良记录的主体在申请信用

卡、购房按揭贷款以及其他消费或经营性贷

款时可能遭到银行拒绝或被要求支付更高利

息，在与其他主体合作时，也可能遭到对方拒

绝或被要求提供担保、提前支付价款。”中国

政法大学民商经济法学院教授翟继光认为，

不法分子正是利用了一些信用主体渴望消除

不良征信记录的急迫心理行骗。

多部门共同发力打击

“信用是市场经济健康运行的基础。”翟继光表示，人们越来越重视个人征信，说明我国在信用体系的建设方面取得了重要进展，征信系统良性生态逐步形成。

然而，“征信修复”却一再冲击征信管理的公信力。肖春海认为，这种“有套路成体系”的申诉不仅极大增加了银行和监管机构的运转负荷，扰乱经济金融秩序，还浪费了公共执法司法资源。

对个人而言，肖春海说，将敏感信息暴露给机构十分危险，不排除对方利用个人信息骗贷、虚假注册公司、申请银行卡后兜售甚至洗钱的可能。因此信用主体必须增强个人信息保护意识。

目前，全国多地正在开展“征信修复”问题专项治理行动，多部门共同发力，对涉及“征信修复”的违法行为予以打击。

肖春海提醒，处理诚信逾期记录最好的办法就是及时还款，不良行为或者事件终止5年后，不良征信记录便会删除。对记录确有异议的，尽量自己申诉，不懂的可以先咨询有关部门，千万警惕搜索获取或弹窗弹出的“征信修复”机构。

“《征信业管理条例》已经规定了更正征信信息的途径，申请征信异议是完全免费的，凡是收取高额费用的都是诈骗。只要牢记更正征信信息只有提出征信异议一条途径，自然可以分辨骗局。”王玮琨说。



电商助推“童车之都”产业快速发展

5月22日，在位于河北省平乡县的河北童车玩具供应链直播基地，主播徐一凡在直播销售童车。河北省平乡县被誉为“中国童车之都”。

近年来，当地依托童车产业，培养电商人才，打造直播基地，孵化出一批优秀电商企业和电商创客。目前，平乡县有电商主播、网销供货、快递收发、设计培训等电商相关从业人员逾10万人。

新华社发(田晓丽 摄)

“十四五”时期重点推进 11项交通运输重大工程项目包

本报讯 (记者林金)近日，交通运输部印发《关于扎实推动“十四五”规划交通运输重大工程项目实施的工作方案》，根据“十四五”交通运输系列规划确定的发展目标和重点任务，提出“十四五”时期重点推进的11项交通运输重大工程项目包。“十四五”规划纲要102项重大工程项目中，由交通运输部牵头落实的交通运输项目均纳入各项工程包予以统筹推进。

上述11项项目包分别为：国家高速公路大通道联通工程、沿边沿海公路建设、出疆入藏公路通道工程、“四好农村路”助力乡村振兴工程、运河连通工程、黄金水道扩能工程、沿海港口提升工程、现代综合交通“三位一体”枢纽工程、“北斗领航”工程、交通运输新基建赋能工程、绿色低碳交通可持续发展工程。

此外，为扎实推进“十四五”交通运输重大工程，还筛选出一批投资规模大、社会影响大、技术难度大的项目，作为第一批加快建设交通强国“十四五”重点项目。包括：川藏铁路及配套公路工程、G4京港澳高速公路广州至深圳段改扩建工程、G2518深圳至中山过江通道海中桥隧主体工程、G15沈海高速荷坳至深圳机场段改扩建工程、G15沈海高速泉厦段扩容工程、G1京哈国家高速公路辽宁省绥中(冀辽界)至盘锦段改扩建工程、G4216宜宾市至攀枝花段(沿江高速)新建工程、G7611昭通至香格里拉段新建工程、西部陆海新通道(平陆)运河工程、小洋山北侧集装箱码头工程、宁波舟山港航设施工程、长江干线航道标准化畅通工程、湖北国际物流核心枢纽(鄂州)、长沙黄花机场综合客运枢纽、杭州西高铁站综合客运枢纽、海口新海港综合交通枢纽。

国家内燃机产业计量测试中心在潍柴筹建

更好发挥计量对内燃机产业的技术支撑和保障作用

本报讯 (记者蒋蓝)记者从市场监管总局获悉，近日，市场监管总局批准依托潍柴动力股份有限公司筹建国家内燃机产业计量测试中心，进一步提升内燃机产业核心竞争力，更好地发挥计量对内燃机产业的技术支撑和保障作用。

内燃机历经百余年发展，已经成为装备制造业的重要一环，广泛应用于交通运输、工程机械等重要行业，成为国民经济的基础和支柱产业，带动上下游产值超过20万亿元。

计量测试与内燃机产业密切相关，是促进绿色动力发展的重要前提和必要手段。内燃机产业研发、设计、制造、使用和维护各环节都离不开计量测试技术的有效支撑。蠕墨铸铁等一批在线计量测试装置的研制，实现了内燃机产业生产效率和质量保证高效协同，确保客户满意的同时使产业效益达到最大化。燃烧室内实时温场分布、缸套微观形貌等检测技术的开发，支撑内燃机热效率提升到51.09%，推进内燃机产业燃烧技术进一步提升。

潍柴动力股份有限公司是全球内燃机行业的龙头企业，是我国内燃机行业重大关键与共性技术的研发创新基地。依托潍柴动力股份有限公司筹建国家内燃机产业计量测试中心，加快内燃机领域计量技术创新，加强产业关键领域计量测试技术的研究和应用，同时为产业培养计量测试高端技术人才和提供高水平、系统性计量测试服务，对于推动内燃机产业转型升级和创新发展，实现内燃机核心技术自立自强具有重要意义。



国家级数据云平台“人民云”上线

本报讯 (记者杨召奎)

近日，国家级数据云平台——“人民云”上线。“人民云”定位为大数据“存、管、用”的安全云、自主可控的信创云、国资监管的国资云、开放共赢的行业云。

“人民云”基础技术平台由人民数据管理(北京)有限公司与北京世纪互联宽带数据中心有限公司共同构建，并以开源开放、共建共享的原则与合作伙伴共同打造和运营。平台提供云主机、数据库、混合云、裸金属云、容器云、云原生云产品服务；还提供数据中心租赁、建设、机房托管、运维管理等IDC服务，为全国各级各地党政机关、央国企及各行各业的数字化转型提供全生命周期服务及解决方案。